

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 14 сентября 1996 г. № 160

г. Сухум

Отчет председателя Государственного таможенного комитета "О работе Государственного таможенного комитета Республики Абхазия за 1995 г. и первое полугодие 1996 года и мерах по укреплению таможенного контроля".

Заслушав информацию председателя Государственного таможенного комитета Республики Абхазия о результатах работы за 1995 год и первое полугодие 1996 года и о мерах по усилению таможенного контроля, Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает, что в истекшем году Государственный таможенный комитет провел определенную работу по обеспечению контроля за перемещением грузов и товаров через таможенную границу республики. Создана единая система сбора и обработки информации о внешнеторговой деятельности. В целях усиления таможенного контроля разработан порядок заполнения грузовых таможенных деклараций и оформления реэкспортных грузов, реорганизован отдел по борьбе с контрабандой, что в определенной мере позволило повысить результаты работы по пресечению вывоза за пределы республики запрещенных товаров.

В 1995 г. и первом полугодии 1996 г. Гостаможенным комитетом в бюджет республики внесено таможенной пошлины на общую сумму 1.571.837 т.р., а также 314504 долларов США и 1000 немецких марок. За период с 1995 года и первое полугодие 1996 года в бюджет республики внесено акцизов и НДС на общую сумму 95108,7 тыс. руб. и 22361 долларов США.

В соответствии с Постановлением Верховного Совета Республики Абхазия от 08.09.1994 г. № 151-С Гостаможенный комитет взыскивает таможенные сборы.

За период с 1995 и первое полугодие 1996 года в таможенный комитет поступили таможенные сборы: в рублях - 131270,4 т.р.; в валюте - 75826 долларов США.

Из подотчетных сумм Государственного таможенного комитета приобретено обмундирование на сумму 10736 долларов США. На командировки в Турцию для приобретения обмундирования израсходовано

4121 долларов США.

Также в 1995-1996 г.г. из подотчетных сумм израсходовано 19505 долларов США на приобретение основных средств.

Среднесписочная численность работающих в Государственном таможенном комитете составляет:

- за 1995 год - 40 человек, при среднемесячной зарплате 137,3 т.р.
- за 1996 год - 108 человек, при среднемесячной зарплате 177,3 т.р.

Всего фонд заработной платы за данный период составил 24 24640,4 т.р.

Всего по штату Государственного таможенного комитета 108 единиц, реально заполнено 84 штата.

Штатное расписание и фонд заработной платы не представляется в Кабинет Министров Республики Абхазия, а утверждается самим Государственным таможенным комитетом.

Государственный таможенный комитет Республики Абхазия не обладает своим жильтым фондом. Составлен договор с жилищно-коммунальным отделом администрации г. Сухум лишь об аренде помещения под администрацию Сухумского поста Государственного таможенного комитета и за период с 1995 года и первое полугодие 1996 года уплачено за аренду 1755,0 т.р. Отсутствует договор об аренде помещения для аппарата Государственного таможенного комитета. За аренду данного помещения Государственным таможенным комитетом не уплачено ни одного рубля собственнику. Однако, с 1995 года по июнь 1996 года на проведение капитального ремонта помещения аппарата Государственного таможенного комитета потрачено 108,1 млн. рублей. Ремонтные работы не завершены. Учитывая отсутствие договора аренды с арендодателем и обязанностью собственника помещения по проведению капитального ремонта становится непонятным столь значительные капитальные вложения арендатора.

В то же время в деятельности Государственного таможенного комитета имеют место существенные недостатки, вызванные отсутствием действенного контроля за работой подчиненных подразделений.

На таможенном посту "Псоу" отдельные сотрудники допускают безответственное отношение к выполнению своих обязанностей. Так, 7 ноября 1995 года Государственная налоговая служба Республики Абхазия направила в Государственный таможенный комитет письмо о приостановлении коммерческой деятельности фирмы "Абхазавтогаз-сервис", задолжавшей бюджету более 800 млн. рублей. Налоговая служба предлагала пресекать попытки ввоза и вывоза указанной

фирмой грузов. Однако личный состав таможенного поста "Псоу" не обеспечил выполнение требований налоговой службы и указанная фирма в течение ноября-декабря 1995 г. вывезла за пределы Республики 307 тонн цитрусовых плодов и ввела 589 тонн различных товаров.

Осуществленной сличительной проверкой в документах грузо-получателя были обнаружены товаро-транспортные накладные, в которых в качестве грузоотправителя указана фирма "Абхазавто-газсервис", и на них проставлены штампы и печати Государственного таможенного комитета, разрешающие вывоз грузов за пределы республики. Из вывезенных фирмой "Абхазавтогазсервис" 307 тонн цитрусовых оформлено и прошло по отчетам Государственного таможенного комитета лишь 20 тонн.

Необходимо отметить, что из-за отсутствия должного отношения сотрудников Гостаможенного комитета к выполнению своих служебных обязанностей 02.08.1996 г. на территорию Абхазии через КПП "Псоу" незаконно проникли лица грузинской национальности.

Серьезные недостатки в деятельности таможенного поста "Псоу" отмечались и в период заготовки и вывоза цитрусовых плодов, в связи с чем Кабинет Министров Республики Абхазия предлагал руководству Государственного таможенного комитета рассмотреть вопрос о целесообразности дальнейшего пребывания начальника поста Царгуш Д.К. в занимаемой должности, однако руководство комитета, коллегия Государственного таможенного комитета, признавая наличие серьезных недостатков в деятельности поста "Псоу", ограничились объявлением ему строгого выговора. Данное решение не соответствует содержанию представленных Кабинетом Министров Республики Абхазия материалов.

На основании Постановления Верховного Совета Республики Абхазия от марта 1992 года "О взимании 10 долларов США с граждан (кроме иностранцев), выезжающих за рубеж из порта Сухум, Государственный таможенный комитет взимал таможенную пошлину в размере 10 долларов США, из которых 50% перечислялось в бюджет, а 50% на счет Государственного таможенного комитета.

В связи с принятием Верховным Советом Республики Абхазия Закона "О государственной пошлине" взимание платы за визы с иностранных граждан осуществляется на контрольно-пропускных пунктах погранвойсками Республики Абхазия.

Однако с принятием Закона "О государственной пошлине" Государственный таможенный комитет продолжал взыскивать 10 долларов США

с зачислением 50% в бюджет и 50% на свой расчетный счет, В общей сложности с января по октябрь 1995 года незаконно на расчетный счет Государственного таможенного комитета была зачислена сумма 13415 долларов США.

Имеют место факты, когда руководство Государственного таможенного комитета предоставляло юридическим и физическим лицам отсрочки по платежам на суммы, превышавшие пределы, входящие в их компетенцию.

Так, гражданину Шоуа Нугзару дана отсрочка 01.12.1995 года от уплаты таможенной пошлины в сумме 7428 т.р. за вывоз цитрусовых ; Бигвава Мерабу - 01.12.1995 года в сумме 8000 т.р. за вывоз цитрусовых ; Чичба Азамату - 01.12.1995 г. в сумме 6400 т.р. за вывоз цитрусовых.

Необходимо отметить и тот факт, что руководством Государственного таможенного комитета было принято заявление инвалида I группы Капба на вывоз 100 штук отопительных батарей. Данный груз с разрешения Государственного таможенного комитета был вывезен за пределы республики. Таким образом гостаможенным комитетом было нарушено Постановление Кабинета Министров Республики Абхазия от 23.05.1996 г. № 126 "О лицензировании экспорта и импорта товаров (работ, услуг) на территории Республики Абхазия".

На основании вышеизложенного

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ :

1. Отчет председателя Государственного таможенного комитета Республики Абхазия "О работе за 1995 г. и первое полугодие 1996 года и мерах по укреплению таможенного контроля" - принять к сведению.

2. Обратить внимание председателя Государственного таможенного комитета (Кобахия А.А.) на необходимость усиления контроля за деятельностью подчиненных подразделений по обеспечению таможенного контроля за передвижением грузов и лиц через таможенную границу , для чего обеспечить:

- тщательный таможенный досмотр за передвижением грузов в целях недопущения ввоза и вывоза за пределы республики запрещенных грузов и оружия;

- действенный таможенный контроль за вещами лиц, пересекающих границу пешим порядком и пресекать вывоз вещей, ценностей, валюты, превышающих пределы личных потребностей.
- исключить из практики работы предоставление юридическим и физическим лицам отсрочек по выплате пошлин на суммы, превышающие пределы его компетенции и впредь предоставлять отсрочки юридическим и физическим лицам, строго следя закону Республики Абхазия № 216-С от 14.06.1996 г. "О ставках таможенных пошлин и таможенных сборов";
- обеспечить координацию действий таможенного поста "Псоу" и подразделений ГАИ МВД Республики Абхазия в части недопущения въезда в таможенную зону угнанного и незаконно оформленного индивидуального транспорта, организовать его тщательную проверку в целях пресечения выезда за пределы республики;
- председателю Государственного таможенного комитета (Кобахия А.А.) и И.О. Главы администрации г. Сухум (Айба Г.Г.) в месячный срок рассмотреть вопрос помещения по ул. Конфедеретов, 4;
- в месячный срок обеспечить взыскание задолженности по таможенной пошлине (Государственная компания "Агроснабсбыт", Администрация Галского района, агрофирма "Дурипш");
- представить на утверждение Кабинета Министров Республики Абхазия штатное расписание и фонд заработной платы.

3. Контроль за исполнением данного Постановления возложить на отдел административных и правоохранительных органов Кабинета Министров Республики Абхазия (Смыр С.М.).

Премьер-Министр
Республики Абхазия

Г. Гагулия